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«Η ∆ιαφάνεια και η Ενηµέρωση:  
τα Όπλα στον Πόλεµο κατά της Ακρίβειας» 

 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συναντήθηκε στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης µε την Επίτροπο αρµόδια για θέµατα Προστασίας του Καταναλωτή κ. 
Meglena Kuneva, παρουσία του Γενικού Γραµµατέα Καταναλωτή κ. Γιάννη 
Οικονόµου και του ∆ιευθυντή της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα κ. Ιερόθεου Παπαδόπουλου. 
 
Κατά τη συνάντηση, η Επίτροπος συνεχάρη τον Υπουργό Ανάπτυξης για τη 
µεγάλη πρόοδο που έχει σηµειώσει η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια στα 
θέµατα του καταναλωτή. Στη συνέχεια, η κ. Kuneva σηµείωσε ότι η 
επιχειρηµατική κοινότητα και οι καταναλωτές πρέπει να δουλέψουν µαζί και 
αρµονικά για να προστατευθούν πραγµατικά τα δικαιώµατα του καταναλωτή. Ο κ. 
Φώλιας συµφώνησε και τόνισε ότι η παρουσία της Επιτρόπου στην Ελλάδα 
συµπίπτει µε την προώθηση µέτρων του Υπουργείου Ανάπτυξης για την 
καταπολέµηση της ακρίβειας και την προστασία του καταναλωτή. Τα 
συγκεκριµένα µέτρα επιβάλλονται και για ένα επιπρόσθετο λόγο σε µια συγκυρία 
που οι τιµές πολλών διαφορετικών προϊόντων αυξήθηκαν ταυτόχρονα. «Στόχος 
µας» είπε «είναι η καταπολέµηση του αθέµιτου ανταγωνισµού.» Στη συνέχεια 
ο Υπουργός υπογράµµισε τη σηµασία των καταναλωτικών οργανώσεων και της 
οργάνωσής τους σε οµοσπονδίες σε τοπικό επίπεδο και, ενδεχοµένως, σε 
συνοµοσπονδία σε εθνικό επίπεδο. «Θέλουµε» σχολίασε χαρακτηριστικά 
«αποτελεσµατικές καταναλωτικές οργανώσεις που οργανώνουν σωστά 
ενεργούς καταναλωτές, που ελέγχουν πριν αγοράσουν. Ο υγιής 
ανταγωνισµός προστατεύεται και από ένα σωστά ενηµερωµένο 
καταναλωτή.» Τέλος, η κ. Kuneva ανέφερε ότι µια κοινή πρακτική για την 
καταπολέµηση της ακρίβειας σε κάποια κράτη-µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 
η σύσταση του Παρατηρητηρίου Τιµών. Ο Υπουργός Ανάπτυξης κατέληξε 
λέγοντας: «η διαφάνεια και η ενηµέρωση είναι οι αρχές που διέπουν τις 
καλύτερες προσπάθειες για την καταπολέµηση της ακρίβειας.»   
 
Μετά το πέρας της συνάντησης, η Επίτροπος έκανε δηλώσεις σε 
δηµοσιογράφους: 
«Επισκέφθηκα τον Υπουργό Ανάπτυξης, που είναι αρµόδιος για θέµατα 
καταναλωτή. Η εσωτερική αγορά είναι πολύ σηµαντική για όλους µας και πρέπει 
να συνειδητοποιήσουµε ότι οι καταναλωτές είναι αναπόσπαστο κοµµάτι αυτής της 
αγοράς. Οι καταναλωτές είναι πολύ σηµαντικοί οικονοµικοί συνεργάτες. Τους 
σεβόµαστε όλοι και τους λαµβάνουµε υπόψη όταν λαµβάνονται οι πιο σηµαντικές 
οικονοµικές αποφάσεις, µε στόχο τη µεγιστοποίηση της ευηµερίας των πολιτών και 
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την προστασία των καταναλωτών, όταν και όπου υπάρχει τέτοια ανάγκη. Αυτά 
ακριβώς συζητήσαµε µε τον Υπουργό. Έλαβα από τον Υπουργό πλήρη 
υποστήριξη και κατανόηση των βασικών πολιτικών µας σε θέµατα 
προστασίας του καταναλωτή. Συµφωνήσαµε ότι πρέπει να δώσουµε 
ιδιαίτερη έµφαση στην ενηµέρωση του καταναλωτή. Κι αυτό είναι ένα πολύ 
σηµαντικό σηµείο, γι’ αυτό θέλω να τονίσω την πλήρη στήριξή µου στον 
Υπουργό που επιδιώκει να προωθήσει µέτρα που στοχεύουν στην πολύ 
καλή ενηµέρωση των καταναλωτών. Επίσης, αναφερθήκαµε στο ότι το να 
βλέπουµε τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές ως δύο αντιµαχόµενες πλευρές 
είναι ένας παρωχηµένος τρόπος σκέψης.» 
 
Στη συνέχεια, ο Υπουργός Ανάπτυξης δήλωσε: 
«Είχα τη µεγάλη χαρά να συνεργαστώ µε την κ. Kuneva. Με χαρά την καλωσόρισα 
για άλλη µια ακόµη φορά διότι είναι παλιά γνώριµη της Ελλάδας και θα θέλαµε 
πάντα να νιώθει σα στο σπίτι της. Κουβεντιάσαµε θέµατα αρµοδιότητάς της  και 
αρµοδιότητάς µας, δηλαδή θέµατα καταναλωτή. Συµφωνήσαµε ότι η µεγάλη 
δύναµη των καταναλωτών είναι η γνώση. Είναι η ενηµέρωση και η 
πληροφόρηση. Την ενηµέρωσα για την καµπάνια, για τη δέσµη µέτρων, τα 
οποία προετοιµάζουµε για να εφαρµοστούν από την επόµενη εβδοµάδα για 
την εξοµάλυνση, τη βελτίωση του ανταγωνισµού στην αγορά και την 
ισχυροποίηση της θέσης του καταναλωτή έτσι ώστε να διασφαλίζεται και η 
παροχή αγαθών σε εξαιρετική ποιότητα, αγαθών και υπηρεσιών ασφαλών, τα 
οποία, όµως, θα είναι σε τιµές συµφέρουσες και πραγµατικές. Της εξήγησα, 
επίσης, ότι θέλουµε ένα ισχυρό καταναλωτικό κίνηµα, το οποίο µπορεί να 
βοηθήσει στον υγιή ανταγωνισµό στην αγορά. Επίσης, την ενηµέρωσα για την 
αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να στηρίξουµε την καλύτερη οργάνωση των 
καταναλωτικών οργανώσεων έτσι ώστε να αποκτήσουν και τη δύναµη και το 
εκτόπισµα, κυρίως όµως, την ισχύ της πληροφόρησης και της ενηµέρωσης που 
απαιτείται. Και είναι απαραίτητο να τις στηρίξουµε. Εκείνο που τέλος 
συµφωνήσαµε και την διαβεβαίωσα είναι να µην επιτρέψουµε σε κανέναν, 
µέσα από αθέµιτες πρακτικές, να ζηµιώσει οποιονδήποτε καταναλωτή 
ιδιαίτερα δε τους πιο αδυνάµους, οι οποίοι έχουν και την ανάγκη της 
υποστήριξής µας.» 
 
 


